

# LA CORTE

## SEMANARIO ILUSTRADO

Director Literario:  
D. LUCIANO BOADA

REDACCION:  
Audencia 3.-pral.

Director Artístico:  
D. EDUARDO LUCINI.

28

## SOMARIO:

Dibujo - La Epidemia, conclusión por  
Lucini - El Arpa del duque, por L. Boada  
Semana - por L. Boada - Comunicado  
Atílico.

## EL DIBUJO

Uno de los monumentos de más mérito que posee Madrid es la fuente que hasta hace no se levantaba en la plaza Anton Martin. Dicha fuente no puede considerarse como obra artística, de primer orden ni por su forma ni por ejecución, pero es uno de los monumentos que nos quedan del género churrigueresco y por lo que su valor es apreciable. El dibujo que presentamos en este número representa la fuente tal como hallaba en el año 1860 y pues ha sufrido algunas modificaciones poco importantes, de ellas quella que ideó su autor y que consistió en cubrir la magnífica pieza de granito de esculturas con colores chispeantes y elegantes dorados y maravillosos relieves y salientes con varas de colores, creando que este conjunto presentaría un aspecto fantástico, pero el resultado no corrió a las esperanzas, la fuente vista de día parecía un amillante colosal saliendo de la tierra y de noche dando todos los vapores estando iluminada ofrecía un aspecto abigarrado y despreciable. No tuvo mucho tiempo en mandarse quitar las pinturas y de cubrir la escultura y por último el ayuntamiento dispuso el arco de embellecer la su incansable obra de embellecer la capital, dispuso la traslación de la fuente al barrio de las Penitenciarías, colocándose en el lugar que antes ocupaba en la plaza de Anton Martin una gran farola con cinco brazos.

y otros tantos faroles.

## LA EPIDEMIA

conclusión.

El principio del verano pasado me encontré una noche en el Prado a un amigo mío. Apenas me vió se



Fuente de la Plaza de Anton Martin.

cargó para otro amigo mío que estaba enfermo. Poco más de un mes hacía de esto, cuando en la puerta del sol me encuentro otra vez a mi amigo

Ti! Que es eso, Antonio? Tan pronto estás ya de vuelta?

Al oír mi voz quedó sorprendido y no se acuerda de contestar me, mas por fin con voz entrecortada me dijo:

Hombre te diré... de vuelta precisamente no... es que tenía que hacer algunas compras... y he venido... desde París... pero me marché otra vez esta noche.

Caramba! pues sabes que es un viaje bastante lejano para venir solo a hacer algunas compras?

Debía que venir para negocios importantes y he aprovechado la ocasión....

Vamos ya entiendo! le dije, y nos despedimos de nuevo. Salió el día 14 de Agosto, despidiéndole la función del Teatro y unos cuantos amigos que nos aburriamos en casa él, resolvimos ir allí a pasar la noche.

Así lo hicimos y estábamos en la plaza, esperando empazaren los juegos artificiales, cuando pasaron por delante de nosotros los copistas del Teatro, llevando en uno de ellos a mi amigo Antonio, y separando del grupo, me acercó a él y poniéndole el brazo por el cuello, le dije:

¡Adiós! Antonio, que pronto te olvidas de tu amigo.

- ¡Calle! tu aquí! me dijo asustado.

- ¡Qué te extraña? pues me extraña a mí verte en Leganes, cuando creí que estarías por Guadalajara al menos.

Es que he venido unos días... a la función que es muy animada. Si, le contesté, y veo que hay mu-

gente y que no faltan diversiones en esta noche que de seguro es la única en que se encuentran...

— ¡Ah! no señor! A qui lo pasamos, siempre muy bien, — me interrumpió el acompañante de mi amigo — y si no que lo diga Don António, & visto en tres meses que lleva en este pueblo ha tenido tiempo de aburrirse? No tendremos tanto, ni grande pena, pero nunca falta un rincón donde meterse y malan el tiempo bastante agradablemente.

— ¡Como! querido Sántonio! Tres meses en Leganés y no me habías dicho nada!

— Mi amigo buscaba y cambiaba de color como un camaleón. Se miraba con ojos espantados y no quería a hablarle, mientras que yo le contemplaba con una sonrisa burlona que acabó de descoñocerle.

En aquel momento oyóto a pasar por allí uno del pueblo y al verlo se separó de nosotros el amigo del mio. Aproveché la ocasión de estar solos y cogiendole del brazo le dije:

— Vamos, Sántonio, basta. Me comencé, por que ya comprenderas que no me encanta, a lo que a decir verdaderamente un pito que viajé por Leganés ó por Almenile; a mí me es lo mismo.

— Hombre, tiene razón, pero ya comprenderas. — le moe, — tengo poco dinero... Solo te pido un favor, que no me denclaras! Si te preguntan por mi di que saber que estoy en el extranjero.

— ¡No tengo inconveniente, pero porque tienen ese empeño!

— Quiero decir que he venido a!

E. LUCINI.

## EL ARPA DE LA DUQUESA

### CUENTO ESPIRITISTA

#### I

“Por indisposición repentina de la Sra. Emilia Pinchiaro se suspende la ejecución del baile fantástico “El vapor del mar” anuncia do para este noche representándose en lugares suyos la zarzuela bufa Robinon.”

Ante tan inesperada noticia se elevó un sordido marmolito producido por la multitud que llenaba el maravilloso y elegante teatro nostro de este.

Algunas personas abandonaron el local al verse decepcionadas sus ilusiones. Alberto, Conde de Ledesma, no teniendo donde ir decidió quedarse: pero bien, pero bien pronto no pudieron tolerar la desaparición continua de los cantantes, abandonó el patio y comprangió “la correspondencia” entro en el salón de fumar.

Sentóse Alberto, en uno de los

sillones y encendiendo un ricísimo habano, comenzó a leer el periódico.

#### II

Los acordes de la música llegaban allí confusamente y el Conde no tardó en experimentar una dulzura grande y una tranquilidad tan venturosa que se oyó transportado a las mansiones de la felicidad.

El periodico se escapó de sus manos sin que ni siquiera lo notare y cerrando los ojos parecía gozar de un tranquilo descanso.

De pronto llegó a sus oídos un gemido doloroso y suave.

Levantó la cabecera, alzó los párpados y miró enrededor suyo... El salón estaba desierto.

— Ilusión! murmuró y volvió a sumergirse en el delicado estasis que tan feliz le hacía.

Otro gemido tan doloroso como el primero, como el primero suave y breve, se oyó aún más cerca del Conde y llamó su atención.

Esta vez se levantó Alberto y recorrió todos los angulos, todo lo rincón de la sala.

— ¡No había nadie!

— ¡No es ilusión, dijo, lo he oido distintamente y es imposible que me haya engañado.

Sentóse de nuevo pero intranquilo.

Miraba sin cesar por todas partes y de repente notó en su mejilla un círculo rojizo y oyó pronunciar suavemente a su oído esta sola palabra:

— Alberto!

Se levantó con rapidez, sintió que el miedo invadía sus facultades y salió precipitadamente del teatro.

Su carruaje esperaba y arrojándose sobre los almohadones exclamó con voz temblorosa: — ¡A casa! —

#### III

Dende aquella infeliz noche, Alberto, día sin cesar los misteriosos susurros que un ser invisible exhalaba a su lado. Sentía distintamente una respiración y un aliento suave y templado acariciaba sin cesar su rostro.

Un nombre era repetido mil y mil veces en la sombra.

El temor se apoderaba de Alberto, la superstición invencible le anudaba y un temorimiento comenzó a brotar desde el fondo de su conciencia.

— ¡Hebri hecho mal a alguno... de ciac... — ¡Habré oido la muerte de algún ser! — La fortuna divina le arrasó en mi camino como constante anatema de semejante insamia... ¡No, no es posible que no soy criminal... Pero entonces esta persecución constante, esta

reconvención continua da que me vila obediencia? ... y no puede ser una alucinación, es un hecho, un hecho real que se manifiesta de una manera incomprendible.

Y el pobre Conde sentía que abría el roce el alma.

Le nacieron desordenadamente a la orilla y repartió su tiempo entre el sueño, los amores y el vino.

— Es un loco & quien que elabore un resto de razón y fuerza a turdirse para perdida por completo.

— Todo en vano.

Cuando jugaba, los suspiros

teriores se repetían sin cesar.

Sentado al banquete, caía la voz que devolvía el vaso a la boca oíbatur su nombre de lo labio del silencio.

Cuando se arrojaba en los brazos de un nuevo amante compiacido & a la de oro se reclinaba en los gemidos que de dolorosos paraban & clavaban dolor.

Y los que le rodeaban, lo querían con él no oían nada, veían que el oía! siendo esto causa terrible para el aumento de su desorientación.

Hablos a una voz le llamaban loco y tocos a una voz le acompañaban de tan instante mandaba el desorientado Alberto sentir hervir su sangre que al circular le abrasaba las venas.

En el jeno de los placeres, en lo mas ardiente de sus baquicas fijas se le veía levantarse con el pelón zado, los ojos resplandeciendo eufóricos de terror y volviendo a caer sobre la silla la pusieba la copa lanzando al viento la mortífera de los cascabeles porque era la mas fia.

Sobre Alberto! Aquel espíritu que le majestizaba tanto no le abandonaba jamás.

L. BOADA

(se continuará)

## LA SEMANA

### Revista

Sumario: Continuación de la vida — Lo de siempre — El Retiro — Verdes — El Vítor — Los niños — Periquito — Debut — El Moro y la Marioneta.

La época lamentable continua. Huir lectores en general y todo lo de provincias, esparran, quizás con ansia, la llegada del viernes para leer LA CORTE y ponerte al corriente de lo acontecimientos de Maobiel.

Mucho sentimos no poder complacerlos refiriéndoles sucesos y novedades que los entretuvieren, pero no es nuestra culpa.

Pero, que se hace en Maobiel?

oviven sus habitantes? Cada uno como quiere y todos lo viven. La base de nuestra vida es el aburamiento, y el revistero de LA CORTE no es lo que menos se habla.

No hay mas recurso ni mas diversion que los teatros.

Buenos aten los de verano!

No nos cansaremos de decirlo. Si verás claramente, verás que en la capital de España no hay un espejo digno de fijar nuestra atención.

El Ayuntamiento consiente la profusión de los edificios que están a su lado y alentados con este ejemplo se multiplican los demás.

Vivido sea el invierno con sus teatros, sus casas y sus salones!

Pues y las mañanas! Que me encantan las calles de las célebres mananitas nocturnas?

Han elegido esto de la mansa magia de la noche.

Queridas elegantes y bellas damas sometidas sin duda por un ataque de demencia subirán al teatro para reír y cantar alegramente.

Pero la alucinación y han comprendido que era necesario encartillarse, novedad en nuestras rancias preconcepciones.

En fin: Madrid es peor durante el tiempo que el más detestable lluvia de Castilla ó de la Mancha.

El jueves 7 se presentó el público por segunda vez "el Orfeón" de Madrid, los Jardines del Retiro y la concurrencia que asistió fué numerosa. La Sociedad "el Orfeón" cuenta con numeroso coro y la afición de los es grandes, pero nosotros profesamos en el arte divino, no debemos dar otra opinión porque de nada vale y no limitaremos a manifestar la querido amigo Sr. Bretón, director de la Sociedad de conciertos Unión Musical.

Un joven compositor decía: El conjunto es bueno y armónico, se nota la juventud de los individuos en que su voz no está formada. Yo creo que tenores y bajos hay bastante pero que bajos faltan.

Y la opinión de nuestro amigo Bretón es competente en este tema.

Creemos que esta Sociedad remedia la falta indicada por el señor Bretón en cuanto la sea posible.

Las Compañías infantiles están muertas.

Los hemos aplaudido en el verso, en el canto, en el baile y en la gimnasia: hoy las llora París en el banquete.

Cinco niños nombrados recorren los departamentos franceses armados de hachas y espaciando los fulgores del crimen en el cielo suyo. Se les imputan algunos hechos tan horribles que se reviste nuestra imaginación de comprenderlos.

¡Diez y nueve años el mayor, quince el segundo y menos de los tres, los otros tres!...

Y accionan sin duda con la intención del crimen y deben ser hijos suyos.

Es imposible que entrasen humanos los hayan dado abajo durante su formación.

El robo, el asesinato y la violación son su fuerte.

Dentro de algunos años si logran escapar a la justicia, que perfección no habrán alcanzado en la carretera del crimen!

El Circo de Rojas promete un gran espectáculo para el que según dice el anuncio se están pintando once decoraciones y constituyendo un numeroso atelier y vestuario.

"Rincón" es el nombre de la zarzuela cuya obra hoy de todos los convejones.

El cartel la anuncia poniendo sobre el título de la obra un loro en un aro.

En la primera vez que vemos anunciar un estreno teatral con venetas.

Septimón que se trate de una zarzuela bufa, pero al fin y al cabo si la empieza el Príncipe de Girona nos saca de la atonía que nos consuma sea como sea se lo aguantaremos.

Algunos temen un fracaso.

Y os encontrabamos en los Jardines la noche del último concierto y frente a nosotros se hallaban las bellas y conocidas personas del

Un amigo nuestro nos manifestó conocerlas por haberlas tratado mucho en Marruecos donde dichas señoras han permanecido algunos años.

A propósito de esto nos relató un hecho histórico ocurrido allí entre la menor o sea la lucidísima Aurora y un moro, capitán del embajador de Italia en Marruecos.

Estando en cara de dicho ministro plenipotenciario pidió la simpática Aurora un vaso de agua que se lo trajo un sirviente en la mano.

La señora del embajador rió al oír esto diciéndole que no se llevaba en un plato o en una bandeja.

Avivándose el moro de su ignorancia y dejando el vaso sobre una

salio precipitadamente.

Algunos momentos después entraba en el salón con un plato soplado lleno del cristalino líquido hasta los bordes.

11 Agosto 1879.

L. Boada.

## COMUNICADO.

Madrid 11 Agosto 1879  
Sr Director Literario de LA CORTE.

Muy Dr. mío: Con mucho gusto he visto la noticia que en el número 16 del periódico que tan dignamente dirige se ha publicado sin mi consentimiento y a mi referente.

El sentido de esa noticia me hace muy directamente puer quise hacer en la general una que solo es particular y ocasionada por un ligero capricho humorístico.

La noticia que he tomado es de broma unica y exclusivamente al cariño que el periódico y sus suscriptores profesionales a que dedica las pretensiones de usted.

Por este motivo se aprieta a saludar al Sr. Director su g. b. s. m.  
g. b. s. m.  
S. y. Martí.

Calo el comunicado recibido en esta dirección.

El Sr. Martí cree que la cuestión era meramente particular pero el Director de LA CORTE cree todo lo contrario.

El es quien tenía pretensiones engañadoras y quien ofendía a la Sociedad amenazándola con dejar de mandarla original.

La cuestión no puede ser ni más general ni más digna de ponerse en conocimiento de los lectores.

La noticia se publicó sin el consentimiento del Sr. Martí porque en conocimiento yo era necesario.

Hoy dicho señor celebra por lo que quiera, pues bien aquí dice: Yo quien se lo tenga que agradece todo lo que ocurra en esta Sociedad seré siempre puesto en conocimiento del público por

EL Director de LA CORTE.

## NOTICIAS.

Por un olvido involuntario de nuestro Pintor gráfico se ha dejado de insertar en la revista que hoy publicamos el siguiente paraje relativo al debut en el bisco de Rojas de los célebres artistas Victor y Venegas:

"En el mismo teatro en que se anuncia la novela anterior han debutado los intrepidos amantes Victor y Venegas.

Y cada tan estupendo, tan nuevo

y tan admirable como los trabajos verdaaderamente armoniosos de los dichos artistas.

No recordemos haber presentado jamas una ovacion semejante a aquella que un delirio

Los riuidos aplausos que han obtenido, obtienen y obtendrán son justos.

La colocación de este pasaje en la revista es inmediatamente después del que habla de la zarzuela Pési-Guilo.

No se ha recibido en este Nuevoleon número alguno de El Pititito.

Los señores redactores de LA CORTE continúan sin novedad el en su importante saludo.

Dice un colegio.  
Varios filóshinos residentes en Nádiel quieren publicar un periódico con el objeto de que quiten las leyes nonorticas que rigen en aquel archipiélago.

Esta noticia ha dado lugar a animadadas polémicas en el en el Salón de conferencias del Congreso y en personas que han ocupado los plenarios pioneros de aquella posterioridad criticaban el proyecto, pues dichas leyes son las que hacen que conviertan la citable posterior.

Algunos señores refieren hechos que vienen en su apoyo y aseguran que como este proyecto de Ueve se ocebo alzán la voz en las cámaras en contra de él y con tal probas por varios ejemplos lo abusivo de semejante idea.

El célebre Angel 1º está enrayando en el Teatro del Nával para presentarse muy en breve como primer baileño.

Se han recibido noticias en este Nuevoleon de la feliz llegada e llegada de nuestro particular amigo W. Sanguino.

Parece ser que nuestro Director literario no contestará a dicho Sr. hasta que pueda mandarle un obsequio científico que ya se ocupa en coordinar y quedarlo por el W. Restamero.

Por motivo del fallecimiento de él se ha izado el pabellón en los edificios públicos durante el novenrio, a media asta en señal de duelo.

En los avinarios del Praetor se han quiteado las incomodas barras de hierro y en la actualidad se les está revoquando.

Queremos de enhorabuena a los abedordos a tales monumentos.

Queremos el sentimiento de manifestar a los lectores que ha llegado a Nádiel nuestro hábil colofoñador y particular amigo Sr. Alcay procedente de la Isla de Cuba en tan mal estado de salud que ha sido deshaciado por los señores profesores de la facultad de medicina que le atienden.

Grande es el desconsuelo de su amantissima madre y de su hermano, así como también el de todo su desconsolado familia.

La Redacción de LA CORTE une sus votos a los de los demás del enfermo para que Dios con su infinita bondad le otorgue pronto alivio y rápido establecimiento. Ya se le han administrado los remedios espirituales.

Traducción de "The Herald" de Náyork.

Un veterinario francés a caballo en diez un medio sumamente sencillo para preverse por el momento contra los efectos que puedan producir las moléculas de los pájaros.

Este tratamiento consiste en la aplicación sobre la parte móvil de una ventosa que puede improvisarse fácilmente quemando un pedazo de papel en un cigarro que quiebre. La piel se levanta y como la sangre mana en abundancia arrasta consigo el virus, si lo hay. Si lendrás la tentación de morir!

Como podrán ver nuestros lectores por el comunicado que se publica en el presente número, el Sr. Restamero ha decidido ha continuar por mayor parte de esta redacción.

Lo celebraremos.

En la tarde del ultimo martes se despidieron por completo las catacumbas celestes inundando casi las casas de Nádiel. El turbión fue precedido por un sonido de tempestad que amenazaba estallar desde la tarde anterior.

A cosa de las 12 del dicho día martes se encontraba solo el Señor Boadilla (D. Luciano) en el Cafístan, cuando le engolvió por completo un furioso huracán.

Al consternación del intranquillo estadio de su espíritu escribió

allí mismo a componer el sibilo de viento y el estruendo de la lluvia algunas cuartetas que publicaremos en el proximo número con el título de "Una noche de tempestad".

No es éste como decímos en nuestro número anterior que sea de los cabeceras encontradas en los Jardines del Retiro, sino 17.

Parece ser que se trata de Nicanor Alarcón le pareció en se hallan pintadas.

Continua incognito el autor de tan notable obra pero podemos afirmar que los que la atribuyen a algunos de nuestros canicatiristas se equivocan.

A Filoxera ha publicado una fotografía del famoso grupo.

En la noche del domingo pasado pudo ocurrir un conflicto entre los señores Boadilla y Restamero, pudiése d. Manuel Rojas y el segundo llamo.

Quedó mirando como era de cuatro minutos al Sr. Boadilla como persona mas conocida para él.

Creo esto es decir a nuestros lectores la sensación que experimentan los señores Boadilla y Rojas.

Además y Dúcar cal se han parecido. ¡Oh ventura!

Por efecto de las últimas lluvias ha descendido la temperatura en esta capital.

Se dice públicamente que el mano de los bellas Damas de Nádiel será agraciado con una playa joven de lenguas. ¡Que crean lo!

Nuestros Directores seleccionaron probablemente esta noche para segundas donde permanecerán los cuatro días que dure la fiesta en dicho punto.

Es admirable la paciencia con que algunos cabelleros permanecen sentados en los coches del tranvía mientras que las señoras van de pie.

Como suponemos que los individuos tenían mucha tropa, hermanas, hijos, etc no se si les agraciaria que las trae con la propia herboristería que ellos usan con los demás.